

2022 湖南通航博览会昨日收官 现场订单成交金额超3亿元

芦淞机场动态飞行表演吸引2万余人次到场观看

通航引领美好生活

9月4日下午,2022湖南(国际)通用航空产业博览会圆满落幕。4天时间内,共吸引3万余名专业观众、3万大众观众到场参观。来自14个国家和地区的326家通航领域相关企业汇聚湖南,进行展览展示、交流洽谈、参观考察,共签约产业项目42个,合同金额417.6亿元,现场订单成交3.06亿元,意向签约金额40亿元。



▲滑翔伞与地面静态展示的飞机同框。刘精前/摄



▲四机编队飞行表演。刘精前/摄

通航发展“湖南模式”震撼受众

本届博览会以“通航引领美好生活”为主题,坚持“动静结合”“线上线下结合”,为各方搭建了一场思想盛宴、视听盛宴、科普盛宴。其中,展示湖南低空空域管理改革成果是本次博览会的一个重要主题。通过立体式的宣传推介、数量级的网络传播、现象级的观众参与,“湖南模式”再一次震撼了受众。

在长沙国际会展中心W2展馆,1500平方米的湖南低空空域管理改革成果展区,显示了湖南的“斐然成绩”。两年来,在军方、民航各级各部门的支持指导下和省委、省政府主要领导的高度重视和亲自推动下,我省低空改革试点取得了一系列突破性成效,基本构建了全域低空空域协同运行管理的技术和制度保障体系,创下十个第一的“湖南样本”。

数据显示,2021年,全省中小航空发动机、通用飞机制造业增加值,分别增长20%、20.8%;通用航空全年累计飞行约2.5万小时,8600架次,分别增长63.5%、76.1%。

共发布招商引资项目82个,总投资1213.19亿元

博览会期间,共发布招商引资项目82个,总投资1213.19亿元;共举行了40余场论坛活动,20多位院士、100多位专家学者发表演讲。

航天科技、航天科工、航空工业、中电科、国家电网、贝尔、德士隆航空、空客、普惠等12家世界500强企业,华为、小鹏、山河科技等20家龙头企业,300家通航全产业链上下游企业共同打造了80000平方米的静态展区,共发布新技术、新产品1000余项。

成功构建航空爱好者的“大玩场”

主场馆专门设置了航空科普体验馆,布置了医疗救护、航空作业、低空旅游、航空物流、航空运动、体验飞行等多个应用场景以及热气球、滑翔翼、跳伞等项目。VR滑翔伞模拟器、直升机模拟飞行体验、无人机足球等妙趣横生的沉浸式游戏体验游戏吸引了大量观众现场打卡、进行直播。

博览会同期还举行了动态飞行表演、青少年航空航天模型比赛、通航漫画大赛、通航摄影大赛等大众参与度高的活动。其中,动态飞行表演在株洲芦淞机场举行,吸引了2万余人次到场观看,线上观众超100万人次,极大提升了通航影响力。

漫画大赛近3万青少年参与,共征集相关作品1万余幅。1000余名航模爱好者现场参与航模大赛,400余名参赛选手获奖。通过各类特色科普体验项目和活动,博览会成功构建了航空爱好者的“大玩场”,扩大了通航应用在普通民众中的知名度。

湖南省贸促会会长贺坚介绍,湖南(国际)通用航空产业博览会是我省加快打造世界级产业集群的三大重点展会之一。博览会的举办,让更多的人认识通航、触摸通航、助力通航,把通航的梦想植入三湘大地。

(据三湘都市报·新湖南客户端)

“北溪-1”完全关闭 俄欧“斗气”升级 或将直接把欧盟经济拖向衰退边缘



俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)日前说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直至故障排除。俄气从9月1日起已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

气价飙升,衰退之忧尽显

惠誉评级认为,由于缺乏短期替代品,在俄罗斯天然气进口中断的影响下,欧洲可能出现经济衰退,企业将受到能源成本上升的巨大影响。惠誉评级预计,若俄罗斯全面关闭对欧洲的管道天然气出口,或将导致欧洲经济从今年下半年开始出现衰退,德国和意大利等国的国内生产总值(GDP)将在2023年收缩。

法国经济与财政部长勒梅尔1日表示,如果俄罗斯的天然供气供应被完全切断,法国经济增长可能面临重大挑战。天然气将是2023年法国经济增长的决定性因素之一。

多国工业运营所需天然气供应将受到影响,其中德国最显著。如果大面积工业用气受到影响,相关行业可能会陷入停顿,这将直接把欧盟经济拖向衰退边缘。

根据路透社8月29日至9月1日对经济学家进行的一项调查,德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。若德国经济陷入衰退,将给整个欧洲带来连锁反应。

通胀高企,民生之困加剧

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据显示,欧元区能源和食品价格持续飙升,8月通胀率按年率计算达9.1%,超出市场预期,再创历史新高。欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力正持续蔓延。

经济学家预计,随着俄罗斯暂停对欧洲供应天然气,欧元区通胀率还未触顶。

法国政府此前把天然气管制售价格冻结在2021年10月的水平直至今年年底。然而法国总理博尔内近日表示,政府不能永远冻结价格。不少媒体担心,明年年初,法国能源价格或将急剧上升,进而推升通胀,加大社会动荡风险。(据新华社)

速看天下

●巴基斯坦近来发生严重洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失。为此,中方决定向巴基斯坦追加一批紧急人道主义物资援助。巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫当地时间3日表示,感谢中方对巴洪灾灾民提供援助,称这体现双方“独特的友谊纽带”。

●美国航天局3日因火箭燃料输送故障再次推迟新一代登月火箭“太空发射系统”的发射。该火箭原定于当天发射升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。

●随着美国中期选举临近,拜登和特朗普在关键“战场州”宾夕法尼亚州的“嘴仗”仍在持续。在3日的助选集会上,特朗普对拜登此前的费城演讲进行反击,称这是美国总统有史以来“最恶毒”的讲话,并指责拜登是“国家的敌人”。

●由于奥密克戎变异毒株BA.5的加速扩散,日本第七波疫情持续高位运行,最近一个月累计新增确诊病例超600万例。在第七波疫情之初,日本政府便采取了“躺平”姿态,宣布将不会出台限制出行等新冠防疫措施。(本报综合)

“湖口挽澜”保存了革命的“星星之火”

温琳 孙凡



1936年,在陕北的窑洞里,毛泽东在和远道而来的美国记者斯诺谈起秋收起义和井冈山的革命历史时,不无遗憾地说:“当时换了一个新的团长,后来他也叛变了。”毛泽东口中的这个新团长是谁?与这个新团长有关,还发生了一件危及革命生死存亡的历史事件,因事件地点位于茶陵县湖口镇,史称“湖口挽澜”。

秋收起义失败以后,毛泽东在江西省永新县三湾村,领导了举世闻名的“三湾改编”。经过改编后的秋收起义队伍缩编为工农革命军第一军第一师第一团。团长就是毛泽东提到的“新团长”陈皓。陈皓是湖南祁县梅溪镇人,黄埔军校一期毕业,在校期间加入中国共产党,参加过北伐战争。

1927年11月中旬,趁着蒋唐军阀混战,毛泽东为加紧“经营茶陵”,决定由陈皓率领部队“二打茶陵城”,不仅攻克了茶陵城,还建立了湘赣边第一个县级红色政权。

这也引起了国民党的恐慌。到了12月下旬,蒋介石调集部队,分别从攸县和桂东方向扑向茶陵,妄图消灭工农革命军。工农革命军与茶陵游击队、赤卫队、纠察队进行了顽强抵抗,但因敌强我弱,只好撤出县城。

此时,团长陈皓却动了“歪脑筋”,以“背水

一战”为借口,拆除了县城东门的浮桥,截断了回师井冈山之路,命令部队向南撤退。

12月27日,部队到达湖口。在这里,往东可到井冈山宁冈,往南是湘南桂东方向。向东还是向南,以宛希先、陈韶、谭震林为首的党政干部与陈皓发生了激烈的争执。最终,陈皓坚持强行命令部队南撤。

尽管身在井冈山,毛泽东对于茶陵的局势却十分关心,在得知陈皓要投敌的消息,他心急如焚,不顾腿伤,带着毛泽覃、陈伯钧、黎有教等数人,从宁冈茅坪出发,急行上百里,追赶工农革命军。

终于在12月27日下午,毛泽东等人赶上南撤部队的尾部。战士从后向前传达“毛委员来了,部队停止前进,返回湖口”的命令,已被带离的部队重新回到了湖口。

当晚,在湖口墟开明地主王其生家中,毛泽东主持召开连以上干部紧急会议。会上,宛希先、张子清揭露陈皓等人叛变投敌的图谋,当即将陈皓等人看押了起来,这就是著名的“湖口挽澜”事件。

“如果没有‘湖口挽澜’,后果将不堪设想,历史也将被改写。”茶陵县历史文化研究会秘书长尹烈承说,“湖口挽澜”为中国革命保存了最主要的武装力量,保存了革命的“星星之火”。

张宗逊、谭家述、赖毅等开国将领在后来的回忆录中都有记述:“新生的幼年红军所遭遇到一场极端严重的危机,被我们党英明、伟大的舵

手毛泽东同志挽救了。”

事件发生的次日早晨,毛泽东又在湖口墟东侧的一块稻田里召开了工农革命军全体指战员会议。“稻田会议”上,听会的不仅有部队人员,还有众多当地的群众。

毛泽东发表了激动人心的讲话:当前军阀混战,没有精力来管我们了,而革命群众经过挫折,觉悟提高了,这对我们都有利。我们现在的任务是建立井冈山根据地,有了这块根据地,我们屁股坐在罗霄山脉,两脚伸向江西、湖南,向西有茶陵、酃县,向东有遂川、万安、泰和,向南有桂东,向北有永新、莲花,周围几十个县,几百万人口,只要我们依靠群众,就不愁没有回旋的余地……

毛泽东一番激动人心、充满哲理的话,给了与会人员深刻教育和巨大鼓舞。当时,茶陵200多名赤卫队员、纠察队员、游击队员,纷纷报名参加工农革命军。里面不仅有参加过南昌起义因部队被打散而潜回茶陵的开国中将谭家述,也有和父亲一起跟着毛泽东上井冈山的开国少将曾敦凡。

“湖口挽澜”事件,实质是两条路线之争。茶陵县退休高级历史教师王薛刚认为,以陈皓为代表的黄埔军校生,坚持以“城市为中心”的路线,毛泽东则提出“农村包围城市,武装夺取政权”的道路,双方发生激烈冲突,这才发生“湖口挽澜”事件,历史证明毛泽东提出的道路是正确的。

名人轶事

齐白石买自己的假画



▲齐白石的《春耕图》。网络供图

还给对方。20多分钟后,一幅《春耕图》画好了,齐白石盖了自己的印章,交给梅兰芳:“不赅了。请你同你的朋友说清原委,请他谅解吧。这一幅,我收下了。看来,我的画只有从我屋子里拿出去才不是假的。”

梅兰芳为齐白石的话深深感动,没想到老画家的胸襟是这样的开阔。

还有一件收购假画的事更为传奇。齐白石某日在北京街道上,发现有人摆摊子卖他的画,于是走上去指责对方,不该造假骗钱。不料那人竟振振有词地说:“凡是大画家,没有不造人造假的,造的假越多,说明本人的名气就越大。若是一般三流画家,才没人会浪费时间去造假呢!”

这理由把齐白石听得一愣一愣的,都不知如何应对了。那人又说:“眼前的假画比较便宜,是专门卖给喜爱艺术品而又穷的人,有钱人还是会买你的真画,对你不会有什么损失,请你别生气。”

听他这话,似乎言之有理。于是,齐白石从地摊上拿起一幅画来细看一番,并且说:“有点意思。”继而表示想收对方为徒弟,问他愿不愿意。

那人一听,立刻跪在地上,叩头拜师。

外人不知的是,有时候齐白石的假画也很容易区分。因为他很迷信,也相信算命相师的话。住在长沙的算命大师舒贴上替他算过命,说他75岁会有一劫难。为了躲开这个劫难,75岁那年,他接虚岁习惯,给自己加了两岁,将他的虚岁由75岁改为77岁,外称自己77岁了。坊间造假画的人,不晓得此中机关,常在伪齐白石老人的作品中,题款称“时年七十五”或“时年七十六”,因此露出了破绽。(摘编自《潮州日报》)

党史百科

四项基本原则

“四项基本原则”是我国的立国之本,是党和国家生存发展的政治基石。1979年3月,针对当时社会上出现的从“左”的和右的方面怀疑以及反对党的十一届三中全会路线方针政策的错误思潮,邓小平在党的理论务虚会上发表《坚持四项基本原则》的讲话,强调在社会主义现代化过程中,必须始终坚持四项基本原则,即必须坚持社会主义道路,必须坚持人民民主专政,

必须坚持中国共产党的领导,必须坚持马列主义、毛泽东思想。这是“实现四个现代化的根本前提”,如果动摇了这四项基本原则中的任何一项,那就动摇了整个社会主义事业、整个现代化建设事业。四项基本原则的提出,表明我们党实行的改革开放从一开始就具有明确的社会方向。

(摘编自《百年党史关键词》)

品鉴



《青花斗彩瓷板人物》

孙志明坚持大胆创新,利用新材料新技术,把陶泥、绞胎泥、彩色泥等运用到雕塑的创作中,让作品更具表现力和感染力。作为省级非遗项目“高温颜色釉彩绘”的代表性传承人之一,孙志明能用釉彩在坯体上熟练地进行人物、动物的设计、创作、绘画,发挥高温窑变釉彩的特色优势,在作品上表现出大自然含蓄内敛、丰富多彩的景外之景、象外之象以及人与自然的和谐,立意健康向上,引人深思遐想。人物画是公认的要求最高、难度最大的艺术,而陶瓷釉彩人物画难度更高。

《青花斗彩瓷板人物》中的人物形神兼备,人物的服饰、动作、气质外在及内涵均体现了中国古画的韵味。并且在瓷板画上,融入雕塑手法,让瓷板更显立体感。

(本报综合)

